
Čtvrté cvičeńı

1. Najděte inverzńı matici k matici

2 2 1
2 3 1
1 2 1

, pokud taková matice

existuje.

Výsledky:

 1 0 −1
−1 1 0
1 −2 2

.

2. Určete všechna d ∈ R, pro která existuje inverzńı matice k matici

A =

d 2 1
2 d 1
1 2 1

.

Výsledky: d ∈ R \ {1, 2}.

3. Jsou dány matice

A =

(
1 2
3 4

)
, B =

(
0 −1
1 2

)
, C =

(
1 −2
−3 6

)
.

Najděte k nim matice inverzńı (pokud existuj́ı). Dále najděte inverze
(pokud existuj́ı) k matićım AB a AC.
Výsledky: A−1 =

(
−2 1
3
2

− 1
2

)
, B−1 =

(
2 1
−1 0

)
, C−1 neexistuje, (AB)−1 =

(
− 5

2
3
2

2 −1

)
,

(AC)−1 neexistuje.

4. Necht’

A =

2 2 1
2 3 1
2 2 0

 .

Určete |AA−1|, |ATA|, |A−1AT |.
Výsledky: |AA−1| = 1, |ATA| = 4, |A−1AT | = 1.

5. Jsou dány matice A =

1 1 0
0 1 2
1 0 1

, B =

1 3 2
3 1 2
2 2 3

.

(a) Určete: |A|
(b) Určete: |A−1|
(c) Určete matici X tak, aby platilo:

AX = B.

Výsledky: a) 3, b) 1/3, c) X =

 2
3

2 2
1
3

1 0
4
3

0 1

 .
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6. Necht’

A =

1 0 1
0 1 1
1 1 1

 , B =

1 3 2
3 1 2
2 2 3

 , C =

1 0 1
0 1 1
2 2 2

 .

Určete matici X tak, aby platilo:

AXC = B.

Výsledky: X =

 0 2 − 1
2

2 0 − 1
2

−1 −1 3
2

 .

7. * Najděte matici A, pro kterou plat́ı adj(A) =

−1 −2 1
3 2 −1
−1 0 1

.
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